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Regards en fin de mandat sur le rôle des Régions et 

des  élus EELV au niveau régional 

Comment les Français ont-ils perçu l’action de leur Conseil Régional depuis 2010 ? Et plus précisément 
l’action et l’attitude des conseillers régionaux EELV ? Quel rôle souhaitent-ils leur voir jouer à l’avenir 

dans les nouvelles Régions ?  
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Enquête réalisée en ligne du 20 au 22 janvier 2015 

Echantillon de 1010 personnes représentatif des Français âgés de 18 
ans et plus 

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables 
suivantes : sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de 
l’interviewé(e) 

Aide à la lecture des résultats détaillés : 

• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage. 
• Les chiffres suivis d’un astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en raison de la 

faiblesse des effectifs.  

Méthodologie d’enquête 



Perception de la Région et du 
Conseil Régional, de ses missions, 
de sa composition et de son bilan  
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Votre pays, la France 

Votre Région [nom inséré] 

Votre Département  [nom 
inséré] 

Votre commune  [nom inséré] 

Très attaché  Plutôt attaché Plutôt pas attaché Pas du tout attaché 

Etes-vous très attaché, plutôt attaché, plutôt pas attaché ou pas du tout attaché à … ? 

- À tous, en % -  

Sous-total 
Attaché 

94% 

77% 

77% 

78% 

La quasi-totalité des Français se déclarent attachés à leur pays et plus de 3 
sur 4 aux différentes collectivités locales 
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Etes-vous très attaché, plutôt attaché, plutôt pas attaché ou pas du tout attaché à votre Région [nom inséré] ? 
 

Les électeurs EELV de 2010 affichent un attachement un peu moindre, 
quoique majoritaire, à leur Région 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

25 

42 

24 

9 

27 

40 

21 

12 

39 

41 

15 

5 

Attaché  : 
67% 

Attaché  : 
67% 

Attaché  : 
80% 

Ensemble des Français: 78% 

(*) 
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34 
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 27    

22 

21 

47 

45 

 47    

50 

51 

14 
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 18    

22 

22 

5 
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6 

6 

Le conseil municipal de votre 
commune 

Le Gouvernement 

Le Parlement 

Le conseil général de votre 
département 

Le conseil régional de votre 
région 

Très important Plutôt important Plutôt pas important Pas important du tout 

Les décisions prises par chacune de ces instances ont-elles selon vous un impact très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important sur votre vie quotidienne 
? Les décisions prises par … ? 

Un peu plus de 7 Français sur 10 jugent que les décisions du Conseil Régional 
ont un impact important sur leur vie quotidienne 

- À tous, en % -  

Sous-total 
Important 

81% 

72% 

72% 

74% 

78% 



30 

50 

16 

4 
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Les décisions prises par chacune de ces instances ont-elles selon vous un impact très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout important sur votre vie quotidienne 
? Les décisions prises par le Conseil Régional de votre Région ? 

Les électeurs EELV minorent également un peu l’importance des décisions 
prises par le Conseil Régional par rapport aux autres électorats de Gauche 

20 

49 

27 

2 2 

26 

54 

20 

Important  
: 80% 

Important 
: 69% 

Important  
: 80% 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

Ensemble des Français: 72% 

(*) 
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1 

18 

<1 

<1 

1 

56 

1 

<1 

23 

Le Front National 

L'UMP 

L'UDI 

Le MoDem 

Europe Ecologie - Les Verts 

Le Parti Socialiste 

Le Front de Gauche (Parti de Gauche et Parti 
Communiste) 

L'Extrême - Gauche 

Vous ne savez pas / Ne se prononce pas 

Selon vous, à quelle formation politique appartient le Président du Conseil Régional de votre Région ? (Réponse donnée à l’aide d’une liste)  

Si 56% des Français avancent que leur Région est dirigée par le PS, près d’un 
quart ne sait pas et un quart attribue leur Région à une autre couleur politique 

- À tous, en % -  
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2 

13 

<1 

<1 

<1 

80 

<1 

<1 

5 

Le Front National 

L'UMP 

L'UDI 

Le MoDem 

Europe Ecologie - Les 
Verts 

Le Parti Socialiste 

Le Front de Gauche  

L'Extrême - Gauche 

Ne sait pas / Ne se 
prononce pas 

Selon vous, à quelle formation politique appartient le Président du Conseil Régional de votre région ? (Réponse donnée à l’aide d’une liste)  

Les électeurs d’EELV sont plus nombreux que la moyenne à positionner leur 
Région à droite 

<1 

22 

<1 

<1 

5 

56 

<1 

<1 

17 

<1 

15 

<1 

<1 

1 

71 

<1 

<1 

13 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

(*) 
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 75    

74 

 56    

39 

34 

33 

 32    

 9    

 1    

1 

 5    

7 

10 

22 

 14    

 25    

 24    

25 

 39    

54 

56 

45 

 54    

 66    

Le Parti Socialiste 

L'UMP 

Europe Ecologie - Les Verts 

L'UDI 

Le MoDem 

Le Front National 

Le Front de Gauche (Parti de 
Gauche et Parti Communiste) 

L'Extrême - Gauche 

Oui, elle compte des élus Non, elle ne compte pas d'élus Ne sait pas / Ne se prononce pas 

Selon vous, chacune des formations politiques suivantes compte-elle des élus au sein du Conseil Régional de votre Région ? 

Un peu plus d’1 Français sur 2 sait que son Conseil Régional compte des élus 
EELV 

- À tous, en % -  



67 
5 

28 

67 
3 

30 

82 

11 

7 
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Selon vous, chacune des formations politiques suivantes compte-elle des élus au sein du Conseil Régional de votre région ? Europe Ecologie – Les Verts  

Les 2/3 des anciens électeurs EELV ont connaissance de la présence d’élus 
EELV dans leur Région, tout comme les anciens électeurs PS 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

Ensemble des Français: 56% 

(*) 
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 75    

 55    

 44    

 33    

32 

19 

15 

10 

 11    

 28    

 29    

 45    

51 

65 

61 

70 

 14    

 17    

 27    

 22    

17 

16 

24 

20 

Le Parti Socialiste 

Europe Ecologie - Les Verts 

Le Front de Gauche (Parti de 
Gauche et Parti Communiste 

L'Extrême - Gauche 

L'UMP 

L'UDI 

Le MoDem 

Le Front National 

Oui, ils participent à la majorité Non, il ne participent pas à la majorité Ne sait pas / Ne se prononce pas 

Selon vous, les élus de chacune des formations politiques suivantes participent-ils à la majorité du Conseil Régional ? 

Un peu plus d’1 personne sur 2 qui connait la présence de conseillers 
régionaux EELV les positionne dans la majorité 

- A ceux qui indiquent que cette formation politique a des élus dans leur Région-  



4 

59 

31 

5 1 

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative Ne se prononce pas 
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Depuis les élections régionales de 2010, l’action du Conseil Régional [nom inséré] a-t-elle été selon vous très positive, plutôt positive, plutôt négative ou 
très négative ? 

Près de 2/3 des Français dressent un bilan positif de l’action régionale depuis 
2010 

Sous-total Négatif:  36% 

Sous-total Positif : 63% 

- À tous, en % -  



15 

Depuis les élections régionales de 2010, l’action du Conseil Régional [nom inséré] a-t-elle été selon vous très positive, plutôt positive, plutôt négative ou 
très négative ? 

Les électeurs de Gauche établissent un bilan plus positif de leur conseil 
régional 

4 

63 

27 

6 11 

75 

13 
1 6 

73 

16 

3 2 

Positif  : 
67% 

Positif : 
79% 

Positif  : 
86% 

©2015 Harris Interactive Inc. All rights reserved. * Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

Ensemble des Français: 63% 

(*) 
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11 
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6 

7 

7 

6 

6 

5 

4 

64 

61 

60 

51 

54 

54 

52 

52 

49 

47 

45 

46 

22 

23 

26 

27 

33 

32 

32 

33 

36 

38 

38 

39 

4 

5 

4 

9 

5 

6 

6 

6 

7 

6 

10 

8 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

3 

2 

2 

3 

2 

3 

La protection du patrimoine culturel et 
historique 

Le développement du tourisme 

L'offre de loisirs, l'offre culturelle et sportive 

Les transports 

L'accès aux équipements et services 
numériques sur le territoire 

La protection de l'environnement 

L'aménagement du territoire, les grands 
équipements 

La construction, l'entretien et le 
fonctionnement des lycées 

L'apprentissage et la formation 
professionnelle 

Le soutien à la l'enseignement supérieur et à 
la recherche 

Le développement économique, l'aide à la 
croissance des entreprises 

La politique de santé 

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative Ne se prononce pas 

Plus précisément, pensez-vous que, depuis les élections régionales de 2010, l’action du Conseil Régional [nom inséré] a été très positive, plutôt positive, 
plutôt négative ou très négative sur chacun des aspects suivants ? 

Une satisfaction portant davantage sur l’action culturelle et touristique que 
sur l’action économique ou la politique de santé  

- À tous, en % -  
Sous-total 

Positif 
Sous-total 

Négatif 

68% 

50% 

60% 

59% 

53% 

59% 

62% 

70% 

60% 

55% 

50% 

72% 26% 

47% 

39% 

38% 

28% 

30% 

36% 

38% 

38% 

43% 

44% 

48% 



77 

 75    

 68    

65 

74 

66 

65 

65 

63 

61 

72 

 63    

% sous-total positif 

87 

 85    

 80    

74 

68 

68 

77 

74 

70 

67 

63 

 63    

77 

 76    

 68    

69 

60 

61 

[VALEUR] 

72 

58 

69 

60 

 49    

La protection du patrimoine culturel et historique 

Le développement du tourisme 

L'offre de loisirs, l'offre culturelle et sportive 

Les transports 

L'accès aux équipements et services numériques 
sur le territoire 

La protection de l'environnement 

L'aménagement du territoire, les grands 
équipements 

La construction, l'entretien et le fonctionnement 
des lycées 

L'apprentissage et la formation professionnelle 

Le soutien à la l'enseignement supérieur et à la 
recherche 

Le développement économique, l'aide à la 
croissance des entreprises 

La politique de santé 
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Plus précisément, pensez-vous que, depuis les élections régionales de 2010, l’action du Conseil Régional  [nom inséré] a été très positive, plutôt positive, 
plutôt négative ou très négative sur chacun des aspects suivants ? % Sous-total Positif   

Des électeurs EELV plus satisfaits que la moyenne sur le développement économique, 

l’accès aux équipements et services numériques et la politique de santé. 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

(*) 



Perception du rôle des élus EELV  
dans les Régions 
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Quand vous pensez à l’action des élus d’Europe Ecologie – Les Verts au sein de votre région [nom inséré] depuis 2010, qu’est-ce qui vous vient à l’esprit, 
quelles sont vos impression ? 

Une méconnaissance de l’action des élus EELV au sein du conseil Régional 
domine dans les réponses des Français 
 

- À tous -  

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 
visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs 
réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 
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Quand vous pensez à l’action des élus d’Europe Ecologie – Les Verts au sein de votre région [nom inséré] depuis 2010, qu’est-ce qui vous vient à l’esprit, 
quelles sont vos impression ? 

Des électeurs EELV soutenant l’action de leurs élus EELV bien que, là encore, 
une certaine méconnaissance de leur action apparait  
 

- Aux électeurs EELV -  

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 
visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs 
réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 
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Quand vous pensez à l’action des élus d’Europe Ecologie – Les Verts au sein de votre région [nom inséré] depuis 2010, qu’est-ce qui vous vient à l’esprit, 
quelles sont vos impression ? 

Une faible connaissance de l’action des élus EELV au sein du Conseil Régional 
parmi les électeurs PS 

- Aux électeurs PS -  

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 
visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs 
réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 
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32 

47 

15 

3 

Très actifs Plutôt actifs Plutôt pas actifs Pas du tout actifs Ne se prononce pas 
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D’après ce que vous en savez, les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts ont-ils été très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout actifs au sein du 
Conseil Régional [nom inséré] au cours des 5 dernières années ? 

Seul 1/3 des Français estime que les conseillers régionaux EELV ont été actifs 
au sein de de l’institution régionale au cours du mandat 

Sous-total Pas actifs:  62% 

Sous-total Actifs : 35% 

- À tous, en % -  
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D’après ce que vous en savez, les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts ont-ils été très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout actifs au sein du 
Conseil Régional  [report du nom de la région] au cours des 5 dernières années ? 

6 électeurs  EELV sur 10 jugent que les conseillers régionaux EELV ont été 
actifs 

38 

60 

2 9 

50 

36 

1 3 2 

41 

45 

9 
3 

Actifs  : 
38% 

Actifs  : 
59% 

Actifs  : 
43% 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

Ensemble des Français: 35% 

(*) 



2 

39 

41 

14 

4 

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative Ne se prononce pas 
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De façon générale, au cours des cinq dernières années, les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts ont-ils eu selon vous une influence très 
positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative sur les actions et projets du Conseil Régional [nom inséré] ? 

4 Français sur 10 prêtent une influence positive aux conseillers régionaux 
EELV 

Sous-total Influence négative:  
55% 

Sous-total Influence positive : 
41% 

- À tous, en % -  
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De façon générale, au cours des cinq dernières années, les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts ont-ils eu selon vous une influence très 
positive, plutôt positive, plutôt négative ou très négative sur les actions et projets du Conseil Régional [nom inséré] ? 

¾ des électeurs EELV prêtent une influence positive aux conseillers 
régionaux EELV 

©2015 Harris Interactive Inc. All rights reserved. 

53 39 

5 3 6 

70 

18 

1 5 2 

54 
33 

8 
3 

Influence 
Positive  : 

53% 

Influence 
Positive  : 

76% 

Influence 
Positive  : 

56% 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

Ensemble des Français: 41% 

(*) 
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3 
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47 

44 

38 

39 

38 

36 

35 

35 

34 

35 

34 

28 

27 

35 

35 

39 

41 

40 

44 

44 

45 

45 

44 

48 

10 

10 

14 

11 

11 

14 

11 

11 

11 

11 

12 

15 

 7    

 8    

 8    

 8    

 8    

 7    

 8    

 8    

 8    

 8    

 8    

 8    

La protection de l'environnement 

La protection du patrimoine culturel et 
historique 

Les transports 

Le développement du tourisme 

L'offre de loisirs, l'offre culturelle et 
sportive 

L'aménagement du territoire, les 
grands équipements 

La politique de santé 

La construction, l'entretien et le 
fonctionnement des lycées 

L'accès aux équipements et services 
numériques sur le territoire 

Le soutien à la l'enseignement 
supérieur et à la recherche 

L'apprentissage et la formation 
professionnelle 

Le développement économique, l'aide 
à la croissance des entreprises 

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative Ne se prononce pas 

D’après ce que vous en savez, les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts ont-ils eu selon vous une influence très positive, plutôt positive, 
plutôt négative ou très négative sur les actions et projets du Conseil régional [nom inséré] ? 

Une influence jugée majoritairement positive des élus EELV sur la protection 
de l’environnement 

- À tous, en % -  

Sous-total 
Positif 

Sous-total 
Négatif 

29% 

37% 

36% 

47% 

40% 

37% 

43% 

36% 

36% 

56% 

42% 

39% 54% 

50% 

45% 

56% 

56% 

63% 

49% 

56% 

55% 

37% 

52% 

55% 



[VALEUR] 

[VALEUR] 

[VALEUR] 

[VALEUR] 

[VALEUR] 

[VALEUR] 

 48    

[VALEUR] 

47 

[VALEUR] 

[VALEUR] 

[VALEUR] 

La protection de l'environnement 

La protection du patrimoine culturel et 
historique 

Les transports 

Le développement du tourisme 

L'offre de loisirs, l'offre culturelle et 
sportive 

L'aménagement du territoire, les grands 
équipements 

La politique de santé 

La construction, l'entretien et le 
fonctionnement des lycées 

L'accès aux équipements et services 
numériques sur le territoire 

Le soutien à la l'enseignement supérieur 
et à la recherche 

L'apprentissage et la formation 
professionnelle 

Le développement économique, l'aide à 
la croissance des entreprises 

86 

80 

78 

 68    

 69    

61 

 72    

73 

69 

67 

68 

58 

71 

58 

57 

 56    

 53    

52 

 52    

51 

49 

52 

50 

39 

27 

D’après ce que vous en savez, les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts ont-ils eu selon vous une influence très positive, plutôt positive, 
plutôt négative ou très négative sur les actions et projets du Conseil régional [nom inséré] ? 

Les électeurs de Gauche mettent beaucoup plus en avant l’influence positive 
des élus EELV  

©2015 Harris Interactive Inc. All rights reserved. * Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

(*) 
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4 
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 5    

3 

3 

4 

4 

43 

34 

36 

32 

 31    

32 

30 

27 

26 

32 

36 

34 

35 

 37    

38 

39 

40 

41 

14 

18 

20 

22 

 22    

21 

23 

23 

23 

5 

6 

6 

5 

 5    

6 

5 

6 

6 

Impliqués 

Porteurs d'un projet pour le 
territoire 

Responsables 

Modernes, tournés vers 
l'avenir 

Capables de travailler avec 
d'autres formations politiques 

Compétents 

Soucieux de l'équilibre des 
finances publiques 

Proches des préoccupations 
des habitants 

Attentifs à la situation de tous 
les habitants 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas 

Selon vous, les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts au sein de la Région [nom inséré] sont-ils … ? 

Près de la moitié des Français estiment les conseillers régionaux d’EELV 
impliqués et 2 sur 5 porteurs d’un projet pour le territoire 

- À tous, en % -  

Sous-total 
Oui 

Sous-total 
Non 

59% 

59% 

63% 

64% 

46% 

62% 

54% 

57% 

35% 

36% 

30% 

40% 

49% 

31% 

40% 

38% 

33% 

54% 



69 

62 

56 

66 

45 

 41    

53 

39 

40 

Impliqués 

Porteurs d'un projet pour le 
territoire 

Responsables 

Modernes, tournés vers l'avenir 

Compétents 

Capables de travailler avec d'autres 
formations politiques 

Soucieux de l'équilibre des finances 
publiques 

Proches des préoccupations des 
habitants 

Attentifs à la situation de tous les 
habitants 

82 

72 

75 

73 

75 

 63    

62 

70 

72 

62 

52 

56 

49 

52 

 44    

46 

43 

43 

29 

Selon vous, les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts au sein de la Région [nom inséré] sont-ils … ? % Sous-total Oui  

Les électeurs de Gauche prêtent beaucoup plus de qualités aux conseillers 
régionaux EELV  

©2015 Harris Interactive Inc. All rights reserved. * Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

(*) 



3 

42 

38 

11 

6 

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise Ne se prononce pas 
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De ce que vous en savez, diriez-vous que les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts ont adopté au cours de ce mandat une très bonne, une 
assez bonne, une assez mauvaise ou une très mauvaise attitude par rapport au Parti Socialiste au sein du Conseil Régional [nom inséré] au cours des 5 
dernières années ? 

Les Français sont partagés sur l’attitude que les conseillers régionaux d’EELV 
ont adoptée vis-à-vis du Parti Socialiste 

Sous-total Mauvaise attitude:  
49% 

Sous-total Bonne attitude: 45% 

- À tous, en % -  
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De ce que vous en savez, diriez-vous que les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts ont adopté au cours de ce mandat une très bonne, une 
assez bonne, une assez mauvaise ou une très mauvaise attitude par rapport au Parti Socialiste au sein du Conseil Régional  [nom inséré] au cours des 5 
dernières années ? 

Plus de 2 électeurs EELV sur 3 estiment que les conseillers régionaux d’EELV 
ont adopté une bonne attitude vis-à-vis du PS au cours des 5 dernières 
années contre la moitié des électeurs PS 

64 

33 

3 
15 

55 

23 

3 4 4 

46 

39 

4 
7 

Bonne 
Attitude : 

64% 

Bonne 
Attitude : 

70% 

Bonne 
Attitude : 

50% 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

Ensemble des Français: 45% 

(*) 



51 
44 

5 
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De ce que vous en savez, diriez-vous que les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts ont plutôt été au sein du Conseil Régional de [nom inséré] 
? 

De même, les Français sont partagés sur le fait de qualifier les conseillers 
régionaux EELV dans la proposition ou dans l’opposition  

- À tous, en % -  

Dans la proposition Dans l’opposition 
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De ce que vous en savez, diriez-vous que les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts ont plutôt été au sein du Conseil Régional de [nom 
inséré]? 

Les électeurs PS considèrent les conseillers régionaux d’EELV plus dans 
l’opposition que les électeurs EELV et Front de Gauche 

35 

65 

49 

46 

5 

37 

60 

3 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

(*) 

Dans la proposition Dans l’opposition 
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 42    

 46    

 46    

 46    

 52    

 48    

 48    

 48    

6 

6 

6 

6 

La réforme territoriale, les changements affectant les 
collectivités locales 

Les catastrophes naturelles 

Les grandes infrastructures d'un territoire (aéroports, barrages, 
centres de vacances…) 

La transition énergétique dans les régions 

Suffisamment Pas suffisamment Ne se prononce pas 

Avez-vous le sentiment que les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts prennent suffisamment ou pas suffisamment la parole dans votre 
région [nom inséré] sur … ? 

Moins de la moitié des Français estiment que les conseillers régionaux EELV 
ont suffisamment pris la parole sur ces 4 thématiques 

- À tous, en % -  



45 

41 

48 

40 
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Avez-vous le sentiment que les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts prennent suffisamment ou pas suffisamment la parole dans votre 
région [nom inséré] sur … ? % Suffisamment  

Ces constats sont valables dans l’ensemble des électorats de Gauche 

42 

34 

46 

38 

La transition énergétique 
dans les régions 

Les grandes infrastructures 
d'un territoire (aéoroports, 

barrages, centres de 
vacances…) 

Les catastrophes naturelles 

La réforme territoriale, les 
changements affectant les 

collectivités locales 

46 

47 

47 

41 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

(*) 



Attentes envers les nouvelles 
Régions et les élus écologistes au 
sein de ces régions  

36 © Harris Interactive 



46 

10 

42 

2 

Plus important Moins important Ni plus ni moins important Ne se prononce pas 
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La réforme territoriale, qui fait notamment passer le nombre de régions métropolitaines de 22 à 13 régions, a été adoptée par l’Assemblée nationale. A 
l’avenir souhaitez-vous que les régions jouent un rôle plus important, moins important ou ni plus ni moins important que celui joué par les régions 
actuellement ? 

Près de la moitié des Français souhaitent que la Région joue un rôle plus important 
à l’avenir tandis que 42% ne désirent pas voir ses compétences modifiées 

- À tous, en % -  
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La réforme territoriale, qui fait notamment passer le nombre de régions métropolitaines de 22 à 13 régions, a été adoptée par l’Assemblée nationale. A 
l’avenir souhaitez-vous que les régions jouent un rôle plus important, moins important ou ni plus ni moins important que celui joué par les régions 
actuellement ? 

Une majorité d’électeurs PS désirent un rôle accru des Régions pour l’avenir, 
tandis que plus de la moitié des électeurs EELV ne souhaitent pas que leurs 
compétences évoluent 

41 

10 

49 
43 

4 

52 

1 

53 

6 

40 

1 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

Ensemble des Français: 46% 

(*) 



22 

33 

42 

3 

Plus Moins Ni plus ni moins Ne se prononce pas 
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A l’avenir, souhaitez-vous que dans votre région [nom inséré], il y ait plus, moins ou ni plus ni moins de conseillers régionaux Europe Ecologie – Les Verts 
? 

Moins d’1 Français sur 4 exprime le souhait que le conseil Régional compte 
plus d’élus Europe Ecologie – Les Verts à l’avenir  

- À tous, en % -  
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A l’avenir, souhaitez-vous que dans votre région [nom inséré], il y ait plus, moins ou ni plus ni moins de conseillers régionaux Europe Ecologie – Les Verts 
? 

3 anciens électeurs d’EELV sur 4 souhaitent une plus forte représentation 
des élus EELV au conseil Régional tout comme 1 électeur PS sur 3 

32 

22 

46 

75 

24 

1 

30 

20 

48 

2 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

(*) 
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49 

37 

36 

33 

29 

25 

17 

12 

12 

11 

11 

9 

[VALEUR] 

Le développement économique, l'aide à la 
croissance des entreprises 

L'apprentissage et la formation professionnelle 

Les transports 

La protection de l'environnement 

La politique de santé 

L'aménagement du territoire, les grands 
équipements 

Le soutien à l'enseignement supérieur et à la 
recherche 

L'accès aux équipements et services 
numériques sur le territoire 

La construction, l'entretien et le 
fonctionnement des lycées 

La protection du patrimoine culturel et 
historique 

Le développement du tourisme 

L'offre de loisirs, l'offre culturelle et sportive 

Ne se prononce pas 

Selon vous, au cours du prochain mandat, sur quels dossiers prioritaires devrait se concentrer votre région [nom inséré] ? 3 réponses possibles, réponses 
données à l’aide d’une liste) 

Près de la moitié des Français considèrent le développement économique et l’aide à la 
croissance des entreprises comme le dossier prioritaire du prochain mandat régional 

- À tous, en % -  



37 

31 

51 

[VALEUR] 

 47    

25 

19 

15 

10 

4 

[VALEUR] 

 9    

0 

Le développement économique, l'aide 
à la croissance des entreprises 

L'apprentissage et la formation 
professionnelle 

Les transports 

La protection de l'environnement 

La politique de santé 

L'aménagement du territoire, les 
grands équipements 

Le soutien à la l'enseignement 
supérieur et à la recherche 

L'accès aux équipements et services 
numériques sur le territoire 

La construction, l'entretien et le 
fonctionnement des lycées 

La protection du patrimoine culturel et 
historique 

Le développement du tourisme 

L'offre de loisirs, l'offre culturelle et 
sportive 

Ne se prononce pas 

30 

42 

38 

73 

 25    

23 

20 

7 

15 

8 

 5    

0 

[VALEUR] 
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Selon vous, au cours du prochain mandat, sur quels dossiers prioritaires devrait se concentrer votre région [nom inséré] ? 

Près des 3/4 des électeurs d’EELV placent la protection de l’environnement comme le dossier 
prioritaire du prochain mandat alors qu’une majorité d’électeurs PS souhaite avant tout que 
les efforts soient concentrés sur le développement économique 

51 

34 

40 

39 

 31    

27 

16 

14 

13 

11 

 6    

 6    

 1    

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

(*) 
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67 

32 

32 

22 

16 

14 

13 

8 

8 

7 

6 

5 

 6    

La protection de l'environnement 

L'aménagement du territoire, les grands 
équipements 

Les transports 

La protection du patrimoine culturel et 
historique 

Le développement du tourisme 

Le développement économique, l'aide à la 
croissance des entreprises 

La politique de santé 

L'apprentissage et la formation professionnelle 

L'offre de loisirs, l'offre culturelle et sportive 

L'accès aux équipements et services 
numériques sur le territoire 

La construction, l'entretien et le 
fonctionnement des lycées 

Le soutien à l'enseignement supérieur et à la 
recherche 

Ne se prononce pas 

Et selon vous, sur quels dossiers les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts peuvent être les plus efficaces dans votre région [nom inséré] ? (3 
réponses possibles, réponses données à l’aide d’une liste)  

Plus de 3 Français sur 5 considèrent les élus EELV peuvent être 
particulièrement efficaces en matière de protection de l’environnement 

- À tous, en % -  



71 

36 

41 

14 

 18    

9 

 27    

8 

 6    

11 

5 

6 

 2    

La protection de l'environnement 

L'aménagement du territoire, les 
grands équipements 

Les transports 

La protection du patrimoine culturel 
et historique 

Le développement du tourisme 

Le développement économique, 
l'aide à la croissance des entreprises 

La politique de santé 

L'apprentissage et la formation 
professionnelle 

L'offre de loisirs, l'offre culturelle et 
sportive 

L'accès aux équipements et services 
numériques sur le territoire 
La construction, l'entretien et le 

fonctionnement des lycées 
Le soutien à la l'enseignement 

supérieur et à la recherche 

Ne se prononce pas 
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Et selon vous, sur quels dossiers les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts peuvent être les plus efficaces dans votre région [nom inséré] ? 

Près de 3 électeurs de Gauche sur 4 considèrent les élus EELV plus efficaces 
en matière de protection de l’environnement 

75 

49 

43 

18 

 7    

15 

 18    

6 

 4    

5 

2 

3 

 6    

76 

41 

39 

22 

 14    

13 

 15    

6 

 6    

7 

6 

7 

 2    

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

(*) 



81 

14 

5 

Soient plus dans la proposition Soient plus dans l'opposition Ne se prononce pas 
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A l’avenir, souhaitez-vous que les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts dans la région [nom inséré] soient … ? 

Plus de 3 Français sur 4 attendent des élus d’EELV qu’ils soient plus dans la 
proposition 

- À tous, en % -  
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A l’avenir, souhaitez-vous que les conseillers régionaux d’Europe Ecologie – Les Verts dans la région [nom inséré] soient … ? 

La quasi-totalité des électeurs de Gauche attendent des élus d’EELV qu’ils 
soient plus dans la proposition 

71 

29 

96 

1 3 

90 

7 3 

* Réponses en fonction du vote au 1er tour des élections régionales de 2010 

(*) 


